



**JUDETUL HUNEDOARA
ORASUL HATEG
PRIMAR**

Nr. 27636/190 din 21.09.2023

REFERAT DE APROBARE

a proiectului de hotărâre privind aprobarea completării Strategiei de dezvoltare locală a orașului Hațeg, județul Hunedoara pentru perioada 2021-2027, aprobată prin hotărârea consiliului local nr. 21/2022

Prin hotărârea Consiliului local Hațeg nr. 193/2014 s-a aprobat Strategia de dezvoltare locală a orașului Hațeg, județul Hunedoara, pentru perioada 2014-2020.

Prin hotărârea nr. 21/2022 s-a aprobat Strategia de dezvoltare locală a orașului Hațeg, județul Hunedoara pentru perioada 2021-2027, motivat de faptul că existența unei strategii este obligatorie la accesarea unor proiecte de dezvoltare a comunității locale.

Planificarea strategică este un proces complex prin care comunitățile locale pot să își stabilească viitoarele direcții de dezvoltare, fiind un instrument de planificare pe termen scurt, mediu și lung presupunând o viziune de dezvoltare realistă și realizabilă prin atingerea obiectivelor și măsurilor stabilite în urma analizei situației existente. Strategia implică principiile dezvoltării durabile a unei comunități / regiuni finalizând cerințele actuale și oferind generațiilor viitoare posibilitatea realizării propriilor obiective de dezvoltare. Strategia de dezvoltare a orașului Hațeg este un document de planificare strategică pentru perioada 2021 - 2027, conceput în corelație cu principiile dezvoltării durabile și reprezintă documentul fundamental al planului de dezvoltare a unitatii administrativ-teritoriale cu rol în orientarea dezvoltării economico - sociale și în accesarea fondurilor structurale ale Uniunii Europene, inclusiv cele din PNRR. Prin obiectivele propuse, strategia respectă direcțiile de dezvoltare ale orașului și se încadrează în documentele programatice naționale.

Scopul său este acela de a conduce la creșterea calității vieții implementând măsuri de reabilitare / modernizare, dezvoltarea infrastructurii, dezvoltarea tuturor formelor de turism, dezvoltarea societății civile, dezvoltarea serviciilor, dezvoltarea culturii și susținerea tradițiilor populare, sprijinirea mediului de afaceri.

Strategia dorește să furnizeze toate elementele necesare luării unor decizii locale corecte și coerente, să reprezinte un ghid de regenerare și dezvoltare a orașului în deplin acord cu voința cetățenilor. Misiunea strategiei este de a mobiliza toate resursele umane, materiale și financiare dobândite la nivel local, atrase în alte surse, pentru a implementa măsurile și proiectele propuse, astfel încât afirmațiile anterioare să poată deveni realitate. Pentru reușita acestei misiuni trebuie parcurs un proces axat pe participare, colaborare, consultare publică, planificare rațională, capacitate de organizare și efort susținut. Acest proces, dacă urmează pașii implementării judicioase, trebuie să ducă la dezvoltarea Hațegului ca un oraș modern, european, dinamic și prosper.

Viitorul comunității este dependent de factorii sociali, economici și de mediu precum și de activitățile care vor fi întreprinse de autoritățile locale, organizațiile, instituțiile și parteneriatele dezvoltate. Acestea, printr-un efort conjugat și orientat către susținerea viziunii, pot contribui la atingerea ei.

Prin proiectul ce are la baza prezentul referat se propune aprobarea completării Strategiei de dezvoltare locală a orașului Hațeg, județul Hunedoara pentru perioada 2021-2027, aprobată prin hotărârea consiliului local nr. 21/2022, în vederea includerii în cadrul acesteia a procesului de branding local cu implicarea comunității, derulat în scopul creării brandului turistic al Hațegului și al Țării Hațegului, motivat de faptul că existența unei strategii este obligatorie la accesarea unor proiecte de dezvoltare a comunității locale, inclusiv în domeniul turismului;

Având în vedere cele de mai sus, propun spre dezbatere și aprobare proiectul de hotărâre în forma prezentată.

**PRIMAR,
Adrian-Emilian PUȘCAȘ**